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Сухоребрик лікарський (Sisymbrium officinale L. Scop.) – одно- або дворі-

чна трав’яниста рослина родини Капустяні (Brassicaceae Burnett). Ареал поши-
рення цієї рослини досить широкий і включає територію Євразії, Північній Аф-
рики та Північної Америки. В Україні рослина зростає як бур’ян у полях, садах, 
на городах, кам’янистих схилах та узбіччях доріг.  

Загалом, інформація стосовно хімічного складу сухоребрику лікарського 
досить обмежена. За даними літератури, хімічний склад рослини представлений 
вуглеводами, стеролами, тритерпенами, білками, амінокислотами, кумаринами, 
дубильними речовинами, флавоноїдами, алкалоїдами.  Відомо, що у насінні су-
хоребрику лікарського містяться глюкозинолати, такі як глюкопутранівін, глю-
коїлабутин, наполейферин, синалбін і синігрин. Хімічний склад ефірної олії 
представлено 18 леткими компонентами, домінуючими з яких були ізопропілі-
зотіоціанат, бутил ізотіоціанат, 8-дигідро-3-оксо-альфа-іонол, евгенол, етилва-
нілат і 2-гідрокси-β-іонон.  

Надземні частини сухоребрику лікарського традиційно застосовують як 
засіб для лікування захворювань дихальних шляхів, таких як ларингіт, фарин-
гіт, кашель, втрата голосу та астма. Настій трави цієї рослини у традиційній ме-
дицині вживають як сечогінний засіб при захворюваннях сечовидільної систе-
ми.  Її квітки та листя використовують для приготування настойок для ліку-
вання ангіни, ларингіту і фарингіту.  

Корені, траву, квітки та насіння сухоребрику заготовляли у Харківській 
області у липні-вересні 2021 р. Для експериментів використовували водні, вод-
но-спиртові, та етилацетатні витяжки. Ідентифікацію флавоноїдів  проводили 
хроматографічними методами. Визначення кількісного вмісту флавоноїдів у 
сировині сухоребрику лікарського у перерахунку на лютеолін-7-глюкозид та 
абсолютно суху сировину проводили за методикою монографії ДФУ 2.0.3 «Ма-
теринки траваN» методом абсорбційної спектрофотометрії. 

В результаті проведених експериментів в усіх досліджуваних видах сиро-
вини було ідентифіковано кемпферол, лютеолін, апігенін та апігенін-7-
глюкозид. Крім того, у траві та квітках сухоребрику лікарського було виявлено 
лютеолін-7-O-глюкозид, рамнозид, та рутин.  

Результати кількісного аналізу показали, що максимальна кількість фла-
воноїдів накопичувалася у траві цієї рослини – 1,28 ± 0,04 %. У квітках 
(0,95 ± 0,02 %) цих сполук містилося дещо менше. 

Результати аналізу свідчать про перспективність фармакогностичного до-
слідження сухоребрику лікарського. Одержані дані будуть використані при ро-
зробці методів контролю якості на сировину сухоребрику лікарського та лікар-
ських рослинних засобів на її основі.  


